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Zamyslete se i vy, co je pro člověka důležité, aby se mu dobře žilo a diskutujte společně, jak 

lze potřeby směřující ke kvalitnímu životu zajistit na všech místech planety. Zlepšení životních 

podmínek je naším společným zájmem. Nepřízeň osudu totiž může dopadnout na každého z 

nás. 

 

Napadlo Vás někdy, jaké problémy spojují běžná česká města a obce a jejich obyvatele s jejich 

protějšky v rozvojových zemích?  

Chcete se dozvědět, co všechno máme společného a jak si můžeme pomoci? Přijďte ve 

středu 25. května 2022 do Klášterních zahrad na akci Chrudim za udržitelný svět.  

Akci připravilo město Chrudim prostřednictvím projektu Zdravé město a MA 21 ve spolupráci 

s partnerskými organizacemi. 

Tematicky tato akce vychází ze schválených cílů udržitelného rozvoje (SDGs). Více na 

http://www.osn.cz/wp-content/uploads/sdgs_pro_deti_4-1.pdf  

https://www.youtube.com/watch?v=6qAbzDW6B9c  

 

 

 

 

Akce je financována z projektu Místní akční plán vzdělávání II v ORP Chrudim.  

 

http://www.osn.cz/wp-content/uploads/sdgs_pro_deti_4-1.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=6qAbzDW6B9c
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Popis akce:  

Datum: středa 25. května 2022 

Čas celé akce: 8.00 - 14.00 hodin 

 

Předběžný časový harmonogram: 

 

8:00 – 10:30 hodin – ZŠ Školní náměstí a ZŠ Dr. V. Peška  

10:45 – 13:15 hodin – ZŠ Dr. J. Malíka a ZŠ U Stadiónu  

 

 

08:00 – 9:15 práce týmů na jednotlivých stanovištích  
 
ZŠ Školní náměstí – Klášterní zahrady – mlat  
ZŠ Dr. V. Peška – Klášterní zahrady – tráva 
 

9:15 – 10:30 práce týmů na jednotlivých stanovištích  
 
ZŠ Školní náměstí – Klášterní zahrady - tráva 
ZŠ Dr. V. Peška – Klášterní zahrady – mlat  
 

10:45 – 12:00 práce týmů na jednotlivých stanovištích  
ZŠ Dr. Malíka – Klášterní zahrady – mlat  
ZŠ U Stadiónu – Klášterní zahrady – tráva 
 

12:00 – 13:15 práce týmů na jednotlivých stanovištích  
ZŠ Dr. J. Malíka – Klášterní zahrady - tráva 
ZŠ U Stadiónu – Klášterní zahrady – mlat  
 

13:30 – 14:00 Ukončení akce 

 

 

Místo konání: Klášterní zahrady Chrudim  

 

1. blok workshopů – Klášterní zahrady – mlat  

2. blok workshopů – Klášterní zahrady – tráva - dolní část zahrad 

 

Registrace a prezence na akci: vždy u jednotlivých bloků   
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Kontaktní osoby pro akci: Šárka Trunečková 737 770 811 

Akce je určena pro žáky 8. tříd ZŠ. Vzhledem k tomu, že v roce 2021 proběhla akce 
v říjnu, dovolíme si vás požádat, zda by se v tomto kalendářním roce mohla zúčastnit 
třída jiná. (Akce v roce 2021 a 2022 je pro vás ve stejném školním roce a témata i otázky 
zůstávají stejné). Díky pandemii byla tato akce přesunuta v roce 2021 na podzim.  
 
Připraveno bude 8 stanovišť, kde se žáci dozvědí informace o dílčích cílech udržitelného 
rozvoje - SDGs i ve vazbě na ČR, případně Chrudim (zaměření stanoviště bude odpovídat 
zvolenému cíli SDGs). 
 
Maximální počet účastníků stanovený pro rok 2022 pro každou školu je cca 30 žáků (tj. 
4 týmy po 7 - 8 žácích). Každý tým může mít max. 8 osob, tým si předem popřemýšlí o 
svém názvu. 
Na stanovištích bude při hodnocení také přihlíženo, jak tým vzájemně komunikuje, 
spolupracuje, dodržuje časový harmonogram na stanovištích, zda mají rozdělené role v týmu 
apod.  
 
Bodování:  
 

 5 bodovaných otázek na každém stanovišti 

 systém bodování - 0 - 2 (0 - NEVÍM 1 - ČÁSTEČNÁ ODPOVĚĎ 2 - SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ) 

 
Hodnocení akce - evaluace:  
 
Žáci do předem připravených bublin (dostanou před akcí) budou vpisovat odpovědi na otázky:  
 

 Jaké problémy vnímáte, že jsou spojeny s rozvojovým světem?   
 
Toto hodnocení proběhne v úvodu, ale i na závěr, po absolvování jednotlivých workshopů.  
 
Společně si pak připraví i odpověď na osobní otázku - ČÍM MOHU JÁ PŘISPĚT KE ZMĚNĚ 
V OBLASTI GLOBÁLNÍ ODPOVĚDNOSTI? 
 
Pro tuto evaluaci budou připraveny 3 barvy bublin, do kterých se budou vpisovat odpovědi. 
 
Každý soutěžní tým získá drobné ceny a pamětní list.  
 
Vítězný tým z každé školy získá cenu (poukaz na Skutečný dárek v hodnotě 1000 Kč). 
Společně pak vyberou, jaký druh dárku bude prostřednictvím Člověk v tísni odeslán.  
Vyberte si svůj dárek | Skutečný dárek (skutecnydarek.cz)  
 
Tyto certifikáty budou týmům předány po ukončení a vyhodnocení celého bloku (tedy po 
absolvování všech 8 stanovišť).   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.skutecnydarek.cz/c/vyber-podle-typu/
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Předpokládaná stanoviště: 
 

Číslo cíle SDGs Název cíle SDGs Popis 

cíl 1 Konec chudoby  Vymýtit chudobu ve všech jejích formách všude na světě 
https://www.osn.cz/sdg-1-vymytit-chudobu-ve-vsech-
jejich-formach-vsude-na-svete/ 

cíl 2 Konec hladu  Vymýtit hlad, dosáhnout potravinové bezpečnosti a 
zlepšení výživy, prosazovat udržitelné zemědělství 
https://www.osn.cz/sdg-2-vymytit-hlad-dosahnout-
potravinove-bezpecnosti-a-zlepseni-vyzivy-prosazovat-
udrzitelne-zemedelstvi/ 

cíl 3 Zdraví a kvalitní život Zajistit zdravý život a zvyšovat jeho kvalitu pro všechny 
v jakémkoli věku  
https://www.osn.cz/sdg-3-zajistit-zdravy-zivot-a-
zvysovat-jeho-kvalitu-pro-vsechny-v-jakemkoli-veku/ 

 
cíl 4 
 
 
 

Kvalitní vzdělávání Zajistit inkluzivní a spravedlivé kvalitní vzdělání a 
 podporovat celoživotní vzdělávání pro všechny 
https://www.osn.cz/sdg-4-zajistit-rovny-pristup-k-
inkluzivnimu-a-kvalitnimu-vzdelani-a-podporovat-
celozivotni-vzdelavani-pro-vsechny/ 

cíl 5 Rovnost mužů a žen Dosáhnout genderové rovnosti a posílit postavení všech 
žen a dívek 
https://www.osn.cz/sdg-5-dosahnout-genderove-
rovnosti-a-posilit-postaveni-vsech-zen-a-divek/ 

cíl 6 Pitná voda, kanalizace Zajistit dostupnost vody a sanitačních zařízení pro 
všechny a udržitelné hospodaření s nimi 
https://www.osn.cz/sdg-6-zajistit-vsem-dostupnost-
vody-a-sanitacnich-zarizeni-a-udrzitelne-hospodareni-s-
nimi/ 

cíl 7 Dostupné a čisté energie Zajistit přístup k cenově dostupným, spolehlivým, 
udržitelným a moderním zdrojům energie pro všechny 
https://www.osn.cz/sdg-7-zajistit-pristup-k-cenove-
dostupnym-spolehlivym-udrzitelnym-a-modernim-
zdrojum-energie-pro-vsechny/ 

cíl 12  Odpovědná výroba a 
spotřeba 

Zajistit udržitelnou spotřebu a výrobu 
https://www.osn.cz/sdg-12-zajistit-udrzitelnou-spotrebu-
a-vyrobu/ 

cíl 13 Klimatická opatření Přijmout bezodkladná opatření na boj se změnou klimatu 
a zvládání jejích dopadů 
https://www.osn.cz/sdg-13-prijmout-bezodkladna-
opatreni-na-boj-se-zmenou-klimatu-a-zvladani-jejich-
dopadu/ 

cíl 15 Život na souši Chránit, obnovovat a podporovat udržitelné využívání 
suchozemských ekosystémů, udržitelně hospodařit 
s lesy, potírat rozšiřování pouští, zastavit a následně 
zvrátit degradaci půdy a zastavit úbytek biodiverzity 
https://www.osn.cz/sdg-15-chranit-obnovovat-a-
podporovat-udrzitelne-vyuzivani-suchozemskych-
ekosystemu-udrzitelne-hospodarit-s-lesy-potirat-
rozsirovani-pousti-zastavit-a-nasledne-zvratit-
degradaci-pudy-a-zastavit-u/ 
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Na jednotlivých stanovištích se mimo jiné dozvíte o:  

 problémech spojených jak s nedostatkem vody, tak naopak s přívalovými dešti a 

rozvodňováním 

 epidemiích a zdravotnictví v rozvojovém světě 

 nedůstojné práci a plýtvání potravinami 

 potravinách, potravinové bezpečnosti  

 vzdělávacích systémech v různých částech světa 

 přírodě okolo nás a lidské činnosti, která poškozuje naši planetu a má výrazně negativní 

dopad i na faunu apod. 

 

Co s sebou: 

 Svačinu, pití 

 Pro případ potřeby deštník či pláštěnku (akce proběhne ve venkovních prostorách za 

každého počasí) 

 Pohodlnou obuv a oblečení  

 Papír a tužku 

 Dobrou náladu 

Plánek s rozmístěním stanovišť a specifikací:  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stanoviště č.1 cíl 7 Regionální muzeum Chrudim 

Stanoviště č.2  cíl 13 Město Chrudim 

Stanoviště č.3 cíl 6 Vodní zdroje  

Stanoviště č.4 cíl 3 Střední škola zdravotnická a sociální Chrudim  

Stanoviště č.5 cíl 1 a 2 Šance pro Tebe 

Stanoviště č.6 cíl 4 a 5 Mama klub Chrudim 

Stanoviště č.7 cíl 12 Ekocentrum Paleta  

Stanoviště č.8 cíl 15 Zelený dům Chrudim  
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Akci společně připravili partnerské organizace:  

 

 

  

 

 

 

 


